

成品输出以秒速计。而这一配件，此前需要在人工生产线上流转半个小时左右，经历 100 多道工序才能完工。

百隆方面表示，将会在青浦工厂配置更多智能化铰链等的生产线；其高达 35 米的全自动高架仓库目前也正处于最终建设阶段，预计将于 2023 年 12 月投入使用。“未来，全自动高架仓库将为中国客户提供更高效的物流服务。”百隆相关负责人表示。

提及物流——早在 2021 年，即有多家央媒以及各省市媒体报道称，“全国快递业半壁江山扎堆青浦区”，也就是说，许多物流、快递企业愿意将全国和区域总部设在青浦。这当然有长三角“包邮区”业务量巨大的影响，但更该看到，作为进博会永久举办地、长三角生态绿色一体化发展示范区核心区域的青浦，正渐渐站在了上海联动长三角、服务全中国、联通全世界的重要节点位置。

2022 年 1 月，上海市商务委对外公布 48 家 2021 年度认定贸易型总部名单，其中，位于青浦区的极兔速递有限公司入选。青浦区商务委副主任陆勇向记者介绍：“青浦在圆通速递、申通快递、中通快递、韵达货运、德邦快递、安能物流、一米滴答、则一供应链之后，再添一家快递业贸易型总部企业。极兔速递是一家起步于海外的快速增长的国际化快递物流企业，其成立于 2015 年，以快递和跨境物流为核心业务。”

诸如圆通、韵达等起步于国内的快递行业企业，也立足青浦的总部，逐步深耕全球布局，国内国外市场协同发展。

记者从青浦区商务委了解到，自 2014 年起，根据《上海市鼓励跨国公司地区总部发展专项资金使用和管理办法》《青浦区促进总部经济发展的实施办法》等政策，青浦给予跨国公司地区总部和外资研发中心扶持资金支持。在 2022 年《上海市鼓励跨国公司设立地区总部的规定》修订后，随着斯伦贝谢将上海工厂升级为区域事业部总部，未来立足青浦的跨国公司总部有望进一步增多。随之而来的，则是更多外资研发中心纷纷设在青浦。2022 年以来，上海科泰电源股份有限公司、妮维雅（上海）有限公司、上海利格泰生物科技股份有限公司和上海呈鸣供应链科技有限公司被认定为外资研发中心。

探索新模式留住商机

2022 年 11 月 5 日，第五届中国国际进口博览会开幕首日，

SHANGHAI

自 2014 年起，根据《上海市鼓励跨国公司地区总部发展专项资金使用和管理办法》《青浦区促进总部经济发展的实施办法》等政策，**青浦给予跨国公司地区总部和外资研发中心扶持资金支持。**



青浦区市场监督管理局发出首张营业执照——参展商超凡穿戴（上海）科技有限公司正式落户虹桥国际中央商务区青浦片区，设立销售总部。同一时间，采购商上海佑成双星药业有限公司也获批了首张医疗器械许可证。“自 2018 年进博会开始举办以来，媒体连续数年报道进博会首证首照。进博会溢出效应确实在青浦有很多体现。”青浦区市场监管局党组书记、副局长马臣对记者说。

2020 年，斯里兰卡企业组团参加第三届进博会。当时斯里兰卡旅游文化大使德龙（GiguruwaPrasada）和同事们发现，上海的市场潜力很大。为了能在上海有长期的展示窗口，参展进博会后，斯里兰卡方面在绿地贸易港开设了斯里兰卡国家馆。德龙和他的同事们在这里接待了想要购买蓝宝石、锡兰红茶、茶具、工艺品等斯里兰卡物产的上海本地的消费者，和国内其他省市的采购商前来洽谈。

2021 年 9 月 15 日，德龙从青浦区市场监管局工作人员手中接过一张当日核发的营业执照。这意味着斯里兰卡外交部授权代表、注册资本 8888 万元的僧伽罗（上海）文化交流有限公司开张。

不过一开始，公司遇到了棘手的问题。僧伽罗公司较为快速地从斯里兰卡国内进口了一批特色商品，准备开张卖货。没想到因为没有提前报批增加相关商品的销售和进出口的经营范围，货物被海关扣押。唯一可行的办法是——企业尽快变更更好经营范围，向海关申请货物放行。